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ABERTURA- Aos vinte dias do ano de dois mil e vinte e três do mês de dezembro 

às quatorze horas   e trinta minutos por meio do link: https://meet.google.com/iog-

tzsz-ncj , foi dado início a Vigésima Quinta Reunião – Vigésima primeira Ordinária 

da Comissão Intergestores Regional do Baixo Amazonas. Devido a necessidade 

de ausência do coordenador da Comissão Intergestores Regional do Baixo 

Amazonas, Sr. Aurimar Simões Tavares e vice coordenadora Lysandra, conforme 

o regimento e escolha dos secretários presentes, a reunião foi aberta e conduzida 

pelo Secretário de Saúde de Parintins, Sr. Clerton Florêncio, que saudou a todos 

com boa tarde, e sob a proteção de Deus, em nome do secretário do estado Dr. 

Anoar agradeceu a presença de todos, na sequência, coloca em votação o ITEM 

I.À Aprovação da Vigésima Terceira Reunião- Vigésima Ordinária da Comissão 

Intergestores Regional do Baixo Amazonas realizada no ano de dois mil e vinte e 

três, no dia vinte e oito do mês de novembro às nove horas da manhã e  ATA da 

Vigésima Quarta Reunião -Quarta extraordinária- Segunda Ampliada, que ocorreu 

no ano de dois mil e vinte e três no dia cinco do mês de dezembro às treze horas 

e trinta minutos. É indagado se todos os membros estão de acordo com a ATA e 

não havendo questionamentos, considera-se o item I consensuado a aprovação, 

carecidos a isso, as atas são aprovadas. No ITEM II. Discussões e Pactuações, o 

Sr. Secretário Clerton Florêncio aborda a pauta dois pontos um 2.1- Processo 

01.01.017101.021019/2023-01- Projeto de Habilitação de Serviço para a 

realização de laqueadura tubária e vasectomia no município de Barreirinha. 

Após a leitura da pauta, o secretário de Parintins passa a palavra a secretária 

executiva da Comissão Intergestores de Parintins, Nara Koide, que afirma que o 

processo já possui o Parecer Técnico Favorável, devido a isso a pauta está na CIR 

para a devida aprovação, no entanto, a srª. Nara, discorre que por um equívoco no 

encaminhamento do Parecer, houve uma correção que conclui que o município de 

Barreirinha precisa anexar no processo algumas informações solicitadas no 

documento para abarcamento na resolução. A suplente Jociana diz que em relação 

a resposta fica feliz em saber sobre a aprovação do projeto, afirmando que há uma 

grande necessidade de realizar o procedimento cirúrgico na população de seu 
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município que necessita desta, assim como outros procedimentos para que não 

ocorra uma sobre carga no município Polo. Nara afirma que o processo está 

favorável faltando apenas a validação da CIR. Após a fala, o secretário Clerton diz 

que no caso, o processo precisaria apenas da resolução CIR para definir o 

processo de habilitação. ITEM 2.2- Ofício n° 226/23 – GSEMSA Parintins, 

informando sobre a comunicação da Clínica Renal de Manaus Ltda. de 

possível paralisação do serviço de hemodiálise no Hospital Regional Dr. 

Jofre de Matos Cohen, que atende pacientes internados na UTI. A referida 

possibilidade de paralisação se dá pelo não recebimento de valores dos 

serviços prestados, conforme consta no Ofício nº 36/2023-

ADMINISTRAÇÃO/CRM-AM; Após a realização da leitura de pauta, o secretário 

de saúde de Parintins informa que foi recebido o ofício da empresa responsável 

pelo serviço no Hospital Regional Jofre Cohen e em seguida o mesmo foi oficiado 

para conhecimento da Secretaria da Saúde do Estado, pois  sendo esse um serviço 

necessário, afirmando que a situação deveria ser explanada a todos. O secretário 

Clerton diz que a empresa mandou o oficio e após isso Parintins realizou o 

encaminhamento do devido documento a SES, justificando que o problema deve 

ter solução sim, pois é um serviço essencial, mas informa ainda que o coordenador 

Aurimar comunicou a Clerton que o Estado faria o pagamento, mas até o momento 

não foi realizado, dessa forma, o secretário questiona aos representantes sobre o 

pagamento e pede melhor esclarecimento do assunto. A senhora Ana Cristina 

recebe a palavra e informa que está em contato com o rapaz responsável para 

tomar uma posição e fazer a devolutiva ao município. A senhora Ana diz que a 

questão da Clínica Renal está na SES, mas em relação ao pagamento estão no 

aguardo do secretário Anoar, assegurando que assim que conseguir falar com ele, 

informará ao secretário de Parintins, após isso, devido à falta de manifestação dos 

demais secretários sobre o assunto, o senhor Clerton passa para a próxima pauta. 

Após a discussão de pauta, inicia-se a pauta de ITEM III. Discussões e Pactuações 

que se inicia com o ITEM 3.1- O Secretário de Saúde de Parintins apresenta as 

demandas encaminhadas pelo Município de Parintins e não informa que as 

mesmas não tiveram devolutiva, pedindo ao representante do COSEMS que possa 

verificar os processos e acredita ainda que não só Parintins quanto os demais 

municípios estão pendentes com as informações. Após sua fala, o senhor Clerton 

Florêncio deixa o espaço aberto para as demais discussões, em seguida, Nara 
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informa que encaminhou no privado de todos os secretários presentes na reunião 

os encaminhamentos registrados em ATA das reuniões anteriores, para que seja 

verificado os encaminhamentos que tiveram ou não devolutiva aos seus 

municípios. O senhor Clerton em seguida, deixa a palavra para o secretário que se 

sentir confortável para se manifestar, após isso, a senhora Ana Cristina afirma que 

por está recente, irá conversar com o mesmo sobre as demandas, porém no 

momento, explana que o secretário está em uma reunião, mas após isso irá dá um 

retorno ao secretário Clerton. Em seguida o senhor Clerton diz que a devolutiva 

tem suma importância para o município Polo e aos municípios que dependem dos 

servidão do mesmo, pois quem ganha com a continuidade do serviço é a 

população. Ana Cristina informa que mesmo estando em pouco tempo na Macro 

Leste observa que os municípios do Baixo Amazonas possuem bastante empenho 

e participação, agradecendo em seguida a todos. Nara diz que fez o devido 

encaminhamento registrados em atas, solicitando e acordando com os secretários 

que os mesmos possam fazer um levantamento das demandas passadas. 

Deixando os secretários cientes que o COSEMS está em recesso e relembra que 

todos devem fazer um levantamento de suas demandas de endoscopia para que 

a Rubia possa receber, solicita ainda que os secretários possam deixar registrado 

as demandas e lista de endoscopia encaminhando ao g-mail da Comissão 

Intergestores Regional para que possam granjear o apoio do COSEMS e após o 

encaminhamento a esse setor, a demanda seja enviada a SES. A secretária 

executiva Nara disponibiliza o g-mail da CIR para receber esses 

encaminhamentos. A suplente de Barreirinha Jociane Siqueira, comunica que 

Barreirinha ainda não está pronta, mas para semana irá encaminhar a CIR. Alcinéia 

reafirma que os secretários devem enviar os encaminhamentos a CIR. Clerton 

deixa registrado a participação como representante do município na II Conferência 

Nacional de Saúde na primeira amostra de saúde mental, sendo de grande 

importância olhar as políticas nacionais de saúde, junto com o ministério da saúde 

discutir as realidades dos municípios. Em seguida Ana Cristina parabeniza o 

secretário e diz que tem suma importância sua representação no evento nacional 

para explanar a realidade do Estado do Amazonas, especificamente do Baixo 

Amazonas, informa ainda que no próximo dia após a reunião deixará disponível 

aos secretários alguns retornos, pois ainda falta alguns pareces, que já estão com 

a secretária interina e serão despachados. O senhor Clerton explanas algumas 
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implantações de serviços dentro do hospital, sugerindo que o município possa 

participar na hora da formulação do convênio, em seguida, a senhora Ana diz que 

conversará com a secretária Jorgete e dará os informes ao secretário de Parintins, 

Jociane pede a palavra e parabeniza Parintins em relação aos projetos aprovados 

na regional do Baixo Amazonas, diz ainda que está tentando fazer com que o 

município possa está organizado na área da saúde, dando os parabéns ao seu 

município de Barreirinha pelas conquistas obtidas.  O senhor Clerton informa que 

houve a ação em Dias da deputada Mayra Dias que teve atendimento ampliado a 

mil e cem pessoas só na área da saúde, em seguida informa que teve jornada de 

cirurgia, bariátrica e vesícula e com isso a saúde procura contribuir com a 

população tentando diminuir os custos do paciente de forma que possa ser evitado 

seu envio para Manaus, agradecendo os investimentos do prefeito municipal de 

Parintins, Bi Garcia. Após isso, a  secretária executiva Nara Koide, informa aos 

secretários que há uma pesquisa de Atenção Especializada que o Ministério de 

Saúde está fazendo em todo o Brasil, que é a Cartografia Especializada, 

explanando a ideia por meio de um slide, a pesquisa tem parceria com  a 

Universidade Federal de São Paulo, onde cada estado tem seus pesquisadores e 

do estado do Amazonas é a sua pessoa e o senhor Claudio, o objetivo da pesquisa 

é a formulação de construção da Política em Atenção em Especializada, usando a 

criatividade e estratégia, procedimentos e qualidades de cuidado, o objetivo 

específico é qualificar o diagnóstico regional das redes de estado, investigar os 

processos e construção de planos de projetos terapêuticos similares e projetos 

científicos de arranjos de cuidados em Rede da Atenção Especializada na rede de 

saúde, comunicando ainda que ela está para contribuir na reorganização da rede 

de especialidade e integralidade no SUS, de forma que concentre os postos de 

saúde como uma necessidade, modelagem e estratégia, gestão de cuidado, 

financiamento, organização, com uso de tecnologia e informação, de forma que 

estude todos os eixos, a senhora Nara diz ainda que a cartografia precisa ser feita 

em conjunto com os representantes do Estado, COSEMS e núcleos do Ministério 

da Saúde, sendo considerados  como especialidades de prioridades do Ministério 

a: oncologia, cardiologia, oftalmologia, ortopedia, terapia renal substitutiva. 

Afirmando  que possa haver outras prioridades que podem ser usadas como base 

de acordo com as prioridades regionais do Planejamento Integrado a partir da 

Atenção Especializada Ambulatorial e suas conexões com Atenção Básica e 
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Atenção Hospitalar, dessa forma, a secretária executiva deixa disponível a visão 

geral da pesquisa que por algumas situações não pode ser levada a CIB, mas em 

outro momento será melhor apresentada e a partir dos pontos seja feito uma 

modelagem, contando com a participação do Estado, COSEMS e secretários. 

Franmartony diz que é importante o fortalecimento da saúde da regional, pois é um 

ganho de serviço, agradece a Parintins pelo apoio e informa que todos estão se 

esforçando para melhor atender a sua população, desejando ainda feliz natal, feliz 

ano novo e boas festas a todos. A senhora Alcinéia agradece a parceria dos 

municípios, parabenizando os secretários presentes que estão dispostos a 

melhoria da população. O senhor Clerton agradece a participação de todos, 

afirmando que houve avanço na melhoria de saúde da regional do baixo amazonas 

com a ajuda de todos os investimentos e situações, agradecendo o empenho de 

todos.  Jociane diz que acha importante a participação dos setores nas reuniões 

da CIR para que busquem sempre o melhor para a população, principalmente os 

de área rural, em seguida deseja boas festas aos secretários e representantes 

presentes.  

 

Encaminhamentos da reunião: I- Encaminhamento de lista de exames de 

endoscopia; II- encaminhamento de processos sem respostas. 

 

 

 

MEMBROS TITULARES: Clerton Rodrigues Florêncio- Secretário de Saúde do 

Município de Parintins (virtual); Alcinéia Neto- Secretária de Saúde de Nhamundá 

(virtual); Franmartony Oliveira Firmo- Secretário de Saúde de Maués (virtual), 

Péricles Tavares- Secretário de Saúde de Barreirinha (virtual); Jociane Siqueira- 

Suplente do Município de Barreirinha  (virtual); Secretária Executiva: Nara Maria 

Reis Carneiro Koide. CONVIDADOS: Milena Brasil- Assistente Técnica 

Administrativa da Secretaria Executiva da CIR Baixo Amazonas (virtual), Rubia 

(COSEMS); Ana Cristina (Gerente Macro-Leste Baixo Amazonas);  

 


